Каждому учителю приходится работать с учащимися разного уровня развития. 

Я провожу дифференциацию по степени самостоятельности учащихся при выполнении учебных действий: 1- требующие постоянной дополнительной помощи; 2- способные справляться самостоятельно; 3-способные справляться с материалом за короткий срок с высоким качеством и оказывать помощь товарищам. 

 Как педагогу – практику сделать каждый урок продуктивным и максимально эффективным для всех групп учащихся? Как подать материал, чтобы одаренные не скучали, а дети с трудностями обучения и развития понимали его?

Технологическая карта урока математики в 3  классе, составленная учителем начальных классов МБУ СОШ №47 г. Тольятти Сафроновой Т. В.
 Дидактическое обоснование: «Математика 3 класс» (2 часть)  И.И.Аргинская, Е.И.Ивановская, С.Н.Кормишина,  УМК «Система развивающего обучения Л.В.Занкова».

Тема урока: «Умножение многозначных чисел на однозначное".
Дидактическая цель: создать условия для объяснения нового материала, для формирования навыков умножения многозначных чисел на однозначное.
Тип урока: урок открытия новых знаний
Задачи урока: 

Предметные: Формирование представлений о способах умножения многозначного числа на однозначное. Развивать умение анализировать и рассуждать.

Метапредметные:

Личностные: 

- создавать условия для формирования представлений о причинах успехов в учёбе, 

- положительное отношение к изучению математики.

Регулятивные:

- формировать умения понимать выделенные учителем ориентиры действия в  учебном материале, 

- оценивать совместно с учителем и одноклассниками  результаты своих действий, вносить соответствующие коррективы под руководством учителя 

Познавательные:
-  развивать творческое мышление, внимание, память;
- проводить классификацию изучаемых объектов 
- проводить сравнение 

Коммуникативные:

- работать в группе,

-адекватно использовать речевые средства для взаимодействия на уроке, 

- формулировать своё мнение,

- воспринимать различные точки зрения.
Методы обучения: наглядный, словесный, исследовательский, проблемно-поисковый.

Формы организации познавательной деятельности учащихся: индивидуальная, коллективная, парная, самостоятельная.

Планируемый результат: уметь самостоятельно выполнять задания, используя полученные знания, уметь оценивать работу одноклассников, свою работу.
Требования к аудитории и техническое обеспечение, средства обучения: компьютерный класс, 12 ПК с установленным ПО «PROClass», 12 комплектов «PROClass» (1 устройство приема-передачи + 2 пульта), экран, проектор, учебник, карточки, доска и учебная презентация.

Технологическая карта урока:
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Универсальные учебные действия

	1. Самоопределение к деятельности.
	Слайд 2. Ребята, давайте улыбнемся друг другу! Я рада видеть ваши улыбки и, думаю, что сегодняшний день принесет нам всем радость общения друг с другом. Я желаю вам успехов, творческих удач.
Наш урок – урок-исследование. Что значит исследовать? Слайд 3.
Чтобы исследование прошло результативно, вам, ребята, понадобится умение наблюдать, сравнивать, обобщать и делать выводы. К тому же вы должны быть очень внимательны, ведь на уроке мы с вами должны добыть новую «звезду» знаний.
	Подготовка класса к работе.

Настрой на дальнейшую работу.
	Личностные: самоопределение
 Регулятивные: целеполагание
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками



	2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в  деятельности.
	Слайд 4
 1. Прочитайте. Какое задание предложите?
Поставь вместо … числа так, чтобы получились верные равенства.
Запиши закономерности в общем виде.
Слайд 5
2. Математический диктант:
Множители 9и3, Найди произведение.
5 умножили на 3 и получили
Делимое 24, делитель3. Найди частное.
На какое число надо умножить 3, чтобы получилось 27?
Число 6 увеличь в 4 раза.
Число 48 уменьши в 8 раз.
Во сколько раз число 49 больше, чем число7?
Найди произведение 8и4.

Слайд 6 Прочитайте получившийся ряд чисел:
27 15 8 9 24 6 7 32
Что можете сказать о числах?
Представьте в виде суммы одинаковых слагаемых числа: 27 15 24 32
Представьте в виде произведения двух множителей числа: 15 6 32 8
Запишите числа в два столбика. Какие?
Запишите произведение однозначных чисел на 3. Вычислите.
Числа второго столбика умножьте на 3. Вычислите.

Выявляет уровень знаний. Определяет типичные недостатки.

3. Постановка учебной задачи.
Вы смогли выполнить задание?
Чем это задание не похоже на предыдущее?
Сформулируйте тему урока. Слайд 7
Какие задачи поставим перед собой?


	Вставляют вместо точек числа. Записывают закономерности в общем виде.
Устно производят подсчёты, ответы фиксируют.

Работают с полученным рядом чисел. Распределяют числа в 2 столбика.

Представляют двузначные числа в виде суммы одинаковых слагаемых.
Представляют однозначные числа в виде произведения двух множителей.

Записывают произведения однозначных  и двузначных чисел на 3, производят вычисления.
Формулируют тему урока, ставят перед собой учебную задачу.
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

Познавательные: самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели,  выбор наиболее эффективных способов решения в зависимости от конкретных условий
Регулятивные: целеполагание, прогнозирование;

Логические – формулирование проблемы.

	3. Построение проекта выхода из затруднения.
	Как вы предлагаете решить эти примеры?
Рассмотрим 1 пример. Ваши предложения?
(выслушиваем все предложения детей, ответы фиксируем на доске)

Слайд 8. Рассмотрим еще варианты решений. 
Как рассуждаем? Закончите решение.
Есть ли среди решений ваш способ?
Слайд 9. Физ. минутка.
	Предлагают разные способы решения примера, записывают их на доске и в тетрадях.
	Регулятивные: планирование, прогнозирование,

Познавательные: моделирование, логические – решение проблемы, 

Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации

	4. Этап реализации построенного проекта. Первичное закрепление во внешней речи.
	А теперь вернемся к оставшимся примерам. Решите их, используя самый удобный способ. Работаем в парах. Начинайте работать, объясняя примеры по очереди.
Организует учащихся на исследование проблемной ситуации.


	Комментируя, решают оставшиеся примеры
	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция;

Познавательные: выбор наиболее эффективных способов решения задач, умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание

Коммуникативные: управление поведением партнёра – контроль, коррекция, оценка действий партнёра.

	5. Самостоятельная работа с самопроверкой.

	Откройте учебник на с. 3 №192
Прочитайте задание.

Задание по выбору: можете решить все примеры,
можете решить 3 примера ,
можете решить 2 примера:
	Самостоятельная работа. 

Проверка по эталону (на доске)
	Регулятивные: контроль, коррекция и осознание того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению, Личностные: самоопределение.

	6. Включение в систему знаний и повторение.
	А) Слайд 10. Прочитайте.
Чем похожи уравнения каждого столбика?
В чем их различие?
Возьмите карточку. Найдите корень уравнения.
Запишите к своему уравнению новое уравнение с неизвестным делимым и тем же частным.
(Проверяем по цвету карточки. Карточки, на которых уравнения имеют одинаковый корень, одного цвета.)
Б) стр. 7, №201
Прочтите задачу. Что можете сказать?
Как предлагаете решить задачу? Что можем сделать?
Работаем группами. 
1 группа дополняет задачу так, чтобы второе действие было умножение.
2 группа дополняет задачу так, чтобы второе действие было сложение.
3 группа изменяет вопрос задачи так, чтобы эта задача стала простой.
4 группа изменяет вопрос задачи так, чтобы эта задача стала составной.
В) Слайды 11 - 17. Выполнение теста. Использование системы контроля и мониторинга качества знаний PROClass
1. Компоненты при умножении называются: 

А. Слагаемое, слагаемое, сумма 

Б. Уменьшаемое, вычитаемое, разность 

В. Множитель, множитель, произведение

Г. Делимое, делитель, частное

2. Чтобы найти неизвестный множитель, надо: 

А. Произведение разделить на известный множитель 

Б.  К произведению прибавить известный множитель 

В.  Известный множитель умножить на произведение 

Г. Из произведения вычесть известный множитель

3.Какой пример решён неправильно?
A. 11 x 3 = 33

Б.  11 x 2 = 24
В.  12 x 3 = 36

Г.  14 x 2 = 28

4. В каком из уравнений неизвестен второй множитель: 

А. 537 +X = 813 

Б. 75 : X = 3 

В. 24 x X = 48
Г. 347 - Х = 14

5. Упростите уравнение: X x 3 = 12 х 2

A. X x 3 = 21

Б.  X x 3 = 24
В.  Х = 12 x 3 

Г.  X x 3 = 12

6. Какое из этих выражений неверное? 

A. 1 x a = a 

Б.  a x 1 = a 

В.  a x 0 = a 

Г.  a : 1 = a
7. Какое из преобразований неверное:

А. 1 сут. = 24 ч.

Б. 8 ч. = 480 мин. 

В. 2 см = 20 мм

Г. 7 мин. = 70 сек.
	Решают уравнения, преобразовывают их.
Работают в группах: дополняют задачу данными, решают задачу. Оценивают работу одноклассников.
Работают самостоятельно


	Регулятивные: осознание того, что уже усвоено

Личностные: целеполагание

	7. Рефлексия деятельности.
	Организует рефлексию.

Наш урок подошел к концу. Какую же «звездочку» знаний мы открыли?
Поделитесь своим мнением. Слайд 18. 
Конечно, по этой теме нам предстоит еще поработать. И я уверена, что мы с вами откроем еще много новых «звездочек» знаний.
Этим мы и будем заниматься на следующих уроках.
Поработайте со своими диагностическими картами.
Слайд 19. Вы очень хорошо поработали, Молодцы!

Оценки за урок:

1.

2.

3.

Домашнее задание: с.4, №194
	Осуществляет самооценку собственной учебной деятельности, соотносят цель и результаты, степень их соответствия.

Намечают перспективу последующей работы.
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

Познавательные: рефлексия; 

Личностные: смыслообразование.


	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	 


	

	

	


